### 自主创新强 科技含量高

# 中国航天重器探索世界

多少年来,大熊猫、青花瓷、中国功夫和戏曲,一度成为外国人脑海中关于中国的主要印象。而最近一项针对20国青年的调查显示,高铁、网购、支付宝、共享单车已经荣升为在华外国人心目中的中国"新四大发明"。

与上述早已走进人们日常生活的中国名片不同,近年来,中国高科技研究成果也取得了长足进步。已全面启动的载人空间站工程、被称为"天眼工程"的高分卫星、解答了爱因斯坦"百年之问"的中国量子技术……这些航天重器不仅展现了中国智造的雄厚实力,而且正作为中国的新名片走向全球。

#### 空间站 浩瀚太空 中国筑巢

随着网购成为中国"新四大发明"之一,"风里雨里快递员等你"的快递小哥融入了我们的生活日常。可是,你见过往天上送东西的快递小哥四。

4月27日,在393公里外的太空 轨道,天舟一号与天宫二号顺利完成 自动交会对接,为后者实施了推进剂 加注,天舟一号这个"太空快递小哥" 送单成功。这是中国自主研制的货 运飞船与空间实验室的首次交会对 接,标志着中国稳步迈进"空间站时 代"。

空间站,是在近地轨道长时间运行、可供多名航天员巡访、长期工作和生活的载人航天器。20世纪70年代,苏联成功发射了世界第一个宇宙空间站——"礼炮一号",从此开启了各国建设空间站的时代。自1992年中国载人航天"三步走"战略实施以来,中国空间站研制进展顺利。

天舟一号飞行任务的圆满成功,

突破和验证了空间站货物运输、推进 剂在轨补加等关键技术,是中国载人 航天工程"三步走"发展战略第二步 收官之作,引来外媒纷纷点赞。德新 社将中国发射首艘货运飞船形容为 "巨大跨越",指出中国成为第四个拥 有自己货运飞船的国家,同时向建成 自己的空间站的目标又迈进了一 步。俄罗斯宇航科学院专家亚历山 大·热列兹尼亚科夫在接受俄罗斯卫

有自己货运飞船的国家,同时向建成自己的空间站的目标又迈进了一步。俄罗斯宇航科学院专家亚历山大·热列兹尼亚科夫在接受俄罗斯卫星网采访时说,天舟一号的成功发射是中国航天向建设轨道空间站迈出的"巨大一步",这在国际航天界也是一个令人瞩目的事件,"我们见证了另一位重要选手的崛起"。

据中国进入太空第一人、中国载人航天工程办公室副主任杨利伟介绍,中国载人空间站计划到2022年前后完成在轨组装并投入运营,开展较大规模的空间科学实验与技术试验。中国空间站总体构型是三个舱段,由一个核心舱、两个实验舱组成,每个舱都是20吨级,整体呈T字构型。核心舱有5个对接口,可以对接一艘货运飞船、两艘载人飞船和两个实验舱,另有一个出舱口供航天员出船活动。

为加强国际合作,中国空间站也会向国际开放空间科学载荷实验资源。目前,中国已与联合国签署了框架协议,其中包括外国航天员可搭乘中国载人飞船登上中国的空间站等内容。

探索宇宙是人类共同的理想,国际合作是航天探索的主流,中国作为航天大国已成为全球航天合作中不容忽视的重要力量。

#### 高分卫星 中国"天眼"综观全球

现如今,在甘肃,农民可以快

速提取枸杞、红枣、硒砂瓜等农作物信息,掌握种植情况;在江西,管理者足不出户就可以实现鄱阳湖水资源管理、旅游资源开发;在西藏,工作人员也不必在恶劣环境下翻山越岭去进行生态保护、资源勘探……这一切都得益于高分专项工程的实施。

高分专项工程,是中国国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006-2020年)的16个重大科技专项之一。自2010年批准实施以来,中国已经陆续发射了一系列卫星,在浩瀚天际组建了中国的"高分家族",被称为"天眼工程"。

2013年4月高分一号卫星发 射成功,它的全色分辨率是2米, 路上的斑马线、小汽车还看不清 楚。2014年8月发射的高分二号 卫星将中国遥感卫星空间分辨率 带进"亚米时代",它的目光更加 锐利,甚至能看清黄浦江上的浪 花。2015年12月发射的高分四 号是我国首颗地球同步轨道高分 辨率光学成像卫星,这只"天眼" 能对目标区域长期"凝视",还能 从 3.6 万公里外看见大游轮。 2016年8月发射的高分三号是唯 一一颗雷达卫星,这只"不畏浮 云"的"天眼"具有全天时全天候 的成像能力。

"天眼"看地球,"慧眼"识九州。高分专项不仅是天眼工程, 更是创新工程、应用工程。

2016年3月,"高分应用综合信息服务共享平台"上线,截至2016年7月,高分卫星数据已在18个行业、1800多家单位得到了广泛应用。今年4月,《2017中国高分卫星应用国家报告》发布,国防科工局重大专项工程中心主任童旭东介绍,这标志着高分卫星

应用国家整体能力初步形成。目前,高分卫星和其他国产卫星结合替代国外卫星数据,已使中国卫星数据自给率达80%。

高分专项还走出国门。中国 国家航天局曾应亚太空间组织的 请求,及时向巴基斯坦提供了该 国地震灾区的影像数据,还与埃 及协商建立中埃联合对地观测数 据与应用中心,支持委内瑞拉地 面站完成有效接收测试,促进中 国高分专项"走出去"在世界各地 "落地"。可以预见,今后,中国 "天眼"将综观全球。

#### 墨子号 量子革命 中国领航

近百年前,两位物理学界的 先驱人物,阿尔伯特·爱因斯坦和 尼尔斯·玻尔,围绕量子纠缠是否 存在发生了一场论战,留下了量 子纠缠是否只是一种"鬼魅般的 超距作用"这一量子力学难题。

一百年后的今天,中国给出了答案。2017年6月16日,中国科学家团队利用墨子号量子卫星在国际上率先成功实现了千公里级别的星地双向量子纠缠分发,回答了爱因斯坦的"百年之问"。

量子纠缠,就是处于纠缠状态的两个量子,即使相距甚远,也能像心灵感应一般同时发生状态变化。中国科学技术未离理成的研究团队,通过与青地组成的研究团队,通过与青地地面。 全哈站和云南丽江站两个地的速令哈站和云南超过1200公里的两对站建立光链路,以每秒1对的两下,以每个时间建立了量子纠缠,证登站点间建立了量子纠缠,证登上了美国《科学》杂志的封面。 美国麻省理工学院量子技术 专家塞思·劳埃德评价这项工作 是纠缠分发技术的一个真正突 破。美国波士顿大学量子技术专 家亚历山大·谢尔吉延科也说: "这是验证量子力学有效性的又 一个决定性步骤,其结果对现代 量子物理学发展的影响无论怎样 评价都不为过。"

紧接着,潘建伟团队在国际上首次成功实现了从卫星到地面的量子密钥分发和从地面到卫星的量子隐形传态。至此,刚刚服役一年有余的"墨子号",作为中国自主研制的全球首颗量子科学实验卫星,圆满完成了量子纠缠分发、密钥分发和隐形传态这三大科学实验任务。

墨子号取得的系列成果使世界为之震惊。新世纪以来,各国加大了量子科学投入力度,美国发布了新的量子科研计划,欧盟、日本也在加紧研究,"第二次量子革命"竞争激烈。"国际上确实存在量子科研竞赛。"加拿大滑铁卢大学量子技术专家延内魏因说,"但中国团队已克服了好几个重大技术与科学挑战,清楚表明他们在量子通信领域处于世界领先地位。"

以量子卫星的最新实验成果为代表,中国华丽转身,一举挺进量子研究的最前沿。"这标志着我国在量子通信领域的研究,在国际上达到全面领先的优势地位。"中国科学院院长白春礼这样评价。

从两千多年前墨子和学生做成小孔成像实验,验证了光沿直线传播的特点,到今天墨子号系列成果引领"第二次量子革命",量子科学领域有望成为中国对外的新名片,闪耀世界。

(新生

# 长三角新闻

### **上海**:网店将实行信用管理 存严重问题将被清退

近日,上海市质量技术监督局执法总队与上海市电子商务行业协会,共同签署共建互联网消费环节保障机制的协议。根据协议,双方将建立互通互报机制,成立联络小组,切实加强产品质量情况、行业总体状况、市场调查研究等方面的互通互报和信息共享。电商协会一旦发现在电商平台上,有涉嫌生产销售"危害人身健康和财产安全"产品的情况,应及时通报给质监执法总队。后者依法履行产品质量监督行政执法职能。据悉,双方还将对网店经营者实行信用管理,建立"退出机制",将存在严重产品质量问题的经营者,清理出电商平台。 (新华)

## **江苏:** 开启生态文明建设 2.0 版模式

随着"两规程两体系"的出台,我省开启生态文明建设的2.0版本。"两规程两体系"是指《江苏省生态文明建设示范市、县(市、区)管理规程(试行)》和《江苏省生态文明建设示范乡镇(街道)、村管理规程(试行)》,以及为配套管理规程实施一并印发的《江苏省生态文明建设示范乡镇(街道)、村指标》和《江苏省生态文明建设示范乡镇(街道)、村指标(试行)》。省环保厅相关人士介绍,截至去年底,江苏累计建成国家生态市县45个、占全国的24.6%,数量位居第一。我省生态文明建设示范市、县管理规程,结合江苏创建工作的实际情况,并充分考虑与生态市、县创建工作的衔接。示范市、县创建指标体系,也对照国家指标体系,对相应指标作出调整,使其更具江苏特色。

目前,江苏累计建成国家级生态乡镇635个,省级生态乡镇449个,生态乡镇、村数量在全国均位于前列。(新华)

### 天文馆开"夜场"庆60华诞

开"夜场"、办展览、放映14部"北京国际科技电影展"优秀影片……本月29日,北京天文馆将迎来60华诞,从9月10日起一系列庆生活动拉开序幕。

北京天文馆发布消息:9月将实行票价优惠,展厅票由每人10元优惠至5元、剧场票由每人45元或30元不等统一优惠至20元。10月1日起,恢复正常票价。

1957年9月29日,北京天文馆开门迎客,成为我国建设的第一座专业科普场馆。昨日,老馆办新展,通过260幅照片,图文并茂回顾建馆60载。展厅里,天文馆的故事娓娓道来:一张泛黄的文件堪称筹建天文馆的"一号文件",它是1954年9月21日中国科学院报送的《北京假天馆(天文馆)筹建计划》;截至2016年,北京天文馆收集的共329块陨石的信息,一一呈现;2011年12月10日晚上的月全食、2012年6月6日上午的金星凌日……近年来一幕幕天穹大戏也在展厅"重现"。

9月,14部"北京国际科技电影展"优秀影片将轮番在天文馆上映。 多位天文界专家还将通过多场免费讲座,为观众讲述天空的秘密。(新华)



8月31日航拍的西藏古格王国遗址。古格王国遗址坐落于西藏阿里地区札达县扎布让村境内。据介绍,古格王国遗址建筑在彩绘、泥塑、雕塑艺术等方面都具有很高价值,每年吸引众多境内外游客前来参观、探访。 新华

## 物联网也能像高铁一样在世界领跑

### 中国物联网技术和应用迎来创新活跃期

中国移动通信集团江苏有限公司无锡分公司提供的最新数据表明,截至今年8月,无锡市中国移动物联卡发卡量已超越其手机通讯用户数量,与去年同期相比,增长了500多万张。

无锡只是中国物联网快速发展的一个缩影。2009年,中国首次提出"感知中国"。当年,国务院批复在无锡建设国家级传感网创新示范区,中国物联网由此起步。目前无锡已成为我国物联网产业发展的高地,物联网核心产业营业收入2016年超过2000亿元,从业人员突破15万人。

通过电脑、手机等终端,互联网解决了人与人之间的信息沟通。物联网则是通过传感装置,将物理世界转换成数字世界,并将信息自动传输至云平台,进而实现物与物、人与物相联。作为信息传输的重要途径之一,物联卡发放是物联网发展的一个重要指标。

据中国经济信息社、新华无锡物

联网咨询中心最新发布的《2016—2017年中国物联网发展年度报告》,虽然目前中国"联接指数"在全球排名为23位,尚属于加速者阵营,但预计到2020年,中国M2M(机器与机器间的联接)联接将达10亿个,物联网产业规模将超过1.5万亿元。

物联网产业链主要划分为感知 层、网络层、平台层、应用层。其中, 在网络传输层面,物联网与互联网不 同,不仅需要高速率的传输网络,也 需要低速率、中速率网络。窄带物联 网是一种低速率网络,其特点是低功 耗、广覆盖、穿透力强。

目前,国内三大电信运营商都在加快建设低速率的窄带物联网,高速率的5G网络不久也会到来。通信网络标准统一,且多层次覆盖,化解了过去物联网应用碎片化的难题,加之部分传感器、芯片价格下降,可穿戴设备、家庭安防、智能家居等消费需求兴起,为物联网技术和应用进入创新活跃期奠定了基础。中国工程院

院士邬贺铨说,中国物联网发展正由政府主导模式向市场驱动模式转变。

邬贺铨介绍,过去几年,物联网应用大都是小企业在做,应用呈现碎片化特点。从去年开始,窄带物联网标准出台后,一批大企业开始介入物联网发展,如华为、中兴、三大电信运营商都积极跟进,百度、阿里巴巴、腾讯也开始进入这一领域。

从大环境来看,全球物联网技术和应用也在进入创新活跃期。据《2016-2017年中国物联网发展年度报告》,目前全球每天约有550万新设备加入物联网。截至2016年底,全球物联网设备连接数为64亿个,比上一年增长30%。

推广汽车电子"身份证",杜绝套牌车;发放智能血压计、血糖仪,让家庭医生实时知晓慢性病患者身体状况;给风机装上传感装置,在千里之外就可以"感知"风机运行状况……从医疗、交通等生活场景,到环保、制造等生产场景,处处能"感知"到中国

物联网的应用创新。

"传统产业走向智能化是大趋势,而物联网是实现这一结果的必要途径。"中国工程院院士倪光南说。当前,我国传统制造业正处于转型升级的关键期,许多专业人士认为,作为新一代信息技术,物联网"偶遇"制造业升级,两者融合必将迸发出巨大的创新潜能。

在物联网产业链上,两大基础核心技术——传感器和芯片,是我国的弱项。据《2016-2017年中国物联网发展年度报告》,目前我国约60%的传感器依赖进口,微机电系统传感器几乎全部依赖进口,核心芯片约80%以上依赖进口。

相关专业人士认为,我国有强大的市场需求,有国家产业政策的推动,在应用中注重消化吸收,如同高铁,以应用带发展,在基础核心技术上不断突破,中国在物联网领域某些方面实现领跑是完全有可能的。

(新华)



盐城大丰·梦幻迷宫招聘简章 盐城大丰·梦幻迷宫坐落于美丽的江苏省盐城市大丰区草堰镇三元村,是全国旅

盐城大丰·梦幻迷宫坐落于美丽的江苏省盐城市大丰区草堰镇三元村,是全国旅游示范点。景区不仅将迷宫文化渗透到园林艺术中,更增添人文关怀建设、休闲娱乐、童趣乐园等元素。

作为以"迷宫"为主题的景区,景区内设有蹦床馆、射箭馆、真人CS镭射基地、卡丁车赛场、户外拓展训练基地、集装箱露营基地、智能景观温室工程等项目,融"迷宫、花园、乐园"于一体.....开创出一座神奇的迷之王国,致力成为中国迷宫文化的标杆。因业务发展需要,现招聘以下岗位:

岗 位	年龄	性别	人数	学历	底薪+提成+福利	备注
餐厅储备人才	18-40岁	不限	30	不限	2.63.2K/月	
客房储备人才	18-45岁	不限	30	不限	2.63.2K/月	
前台收银储备人才	18-35岁	不限	20	不限	34K/月	财务专业优先考虑
检票员、售票员	22-35岁	不限	20	不限	2.63.2K/月	
客房、餐饮主管	25-40岁	不限	10	不限	44.5K/月	Marie Street Street
景区导服	20-40岁	不限	10	不限	2.63.2K/月	
收银主管	25-35岁	不限	5	大专	44.5K/月	财务专业优先考虑
文案、美工	25-40岁	不限	5	大专	4K/月	微信、网站、宣传
策划	不限	不限	5	不限	4 K7K/月	
IT技术员	25-40岁	男	5	大专	44.5K/月	
酒店、景区营销	25-40岁	不限	20	不限	45.5K/月	
特勤	25-40岁	男	30	不限	2.83K/月	
机修技师	25-45岁	男	5	不限	3.54.5K/月	
购物中心主管	25-35岁	不限	2	不限	44.5K/月	
出纳	25-35岁	不限	5	大专	3.54K/月	高低压证者优先考虑
电工/木工/瓦工	25-45岁	男	5	不限	3.55K/月	
购物中心导购员	25-45岁	女	10	不限	2.63.2K/月	
游客中心接待	25-35岁	女	5	大专	3k3.5K/月	
卡丁车发车员	23-40岁	男	5	不限	3k3.5K/月	
游乐场工作员	23-40岁	不限	10	不限	3k3.5K/月	
保洁	不限	不限	20	不限	2k2.5K/月	
射箭教练	25-45岁	男	2	不限	6k7K/月	
厨师	25-45岁	男	2	不限	5.5k7K/月	
司仪	25-45	不限	1	不限	面议	
摄像师	25-45	不限	1	不限	面议	
行政、人事专员	25-35岁	不限	1	大专	3k3.5K/月	

以上岗位提供免费食宿,节假日福利、团队建设旅游、年底奖励,试用期后签立

劳动合同,缴纳五险。我们期待怀揣梦想的你加入我们的团队! 联系人: 17751573781 18796596922(人事部)

景区地址: 盐城市大丰区草堰镇三元村(G15沈海高速白驹出口往右1公里处)